



Кудрин Григорий Васильевич



Кудрин Григорий Васильевич родился 12 марта 1920 года в селе Ичкино Шадринского (Ольховского) района Курганской области в семье крестьянина.

Отец, Василий Егорович - инвалид Гражданской войны: в результате ранения потерял правый глаз. Мать, Анисья Евстафьевна, - лучшая доярка в колхозе. За добросовестный труд была представлена к правительственной награде, приглашена в Москву на Выставку достижений народного хозяйства СССР (ВДНХ), грамоту ей

вручал М.И.Калинин.

Григорий Васильевич с детства познал тяжёлый крестьянский труд. Рано начал работать в колхозе, пас скот, помогал матери и отцу. Окончив Ичкинскую семилетнюю школу, поступил в школу механизации в Петухово. После окончания вернулся в родной колхоз. Перед войной окончил строевое училище в Шадринске, в 1938 году был призван в армию, служил артиллеристом-наводчиком.

Великая Отечественная война застала его под городом Гродно в Белоруссии. Их часть сразу попала под бомбёжку. Сначала сдерживали наступление немцев у реки Неман, потом стали отступать. В одном из боев Григорий Васильевич был тяжело ранен: открытый перелом ноги и контузия. Попал в плен.

Лагерь был расположен в городе Витебске. Раньше там размещался детдом. Пленных было три тысячи человек. Затем лагерь перевели в Прибалтику (осталось 600 пленных). Условия были ужасающие: кормили плохо, издевались. Военнопленные спали в вырытых ямах. Пытался два раза бежать, но ловили, возвращали обратно и наказывали.

Потом Григорий Васильевич попал в лагерь в Германии. Там встретил своих земляков. И вот отъезд на станцию «Заячье поле». Здесь Григория Васильевича под № 127581, как и многих других пленных, отдали работать хозяевам, которые занимались сельским хозяйством.

Был конец войны, лагерь освободили англичане, и Кудрина Г. В. переправили к русским. Проверили анкетные данные и снова отправили на фронт.

Закончил войну Григорий Васильевич на Эльбе, он был очевидцем встречи советских и американских войск. После окончания войны служил на Кавказе, в

особом наземном истребительном отряде. Имеет медали: «За отвагу», «За Победу над Германией».

Домой вернулся осенью 1946 года. Женился и вместе с женой Марией Ивановной переехал в д. Малый Атяж. Снова его ждал тяжёлый крестьянский труд. Работал трактористом, комбайнёром, механиком, бригадиром.

С 1972 года семья Кудриных живет в селе Кривское. Вырастили 6 детей. Григорий Васильевич работал сначала в совхозе «Восход», а затем - в Кривской средней школе учителем труда.

После выхода на пенсию ещё 8 лет участвовал в уборке урожая на комбайнах с учениками Кривской школы. Часто приходил в школу на встречу с детьми, вспоминал дни, проведённые на войне. Григорий Васильевич очень любил свою Родину и был горд тем, что ему пришлось ее защищать.

Умер Григорий Васильевич 25 февраля 1996 года: на правой ноге из-за старой раны началась гангрена, от ампутации отказался. Хоронили его всем селом. Кудрин Григорий Васильевич - мой прадедушка. Он вырастил прекрасных детей. Работал учителем труда в школе, в которой учусь я. Был душой компании, рыбаком, охотником. Любое дело спорилось у него в руках: мог дом построить, лодку смастерить. По характеру был сдержанным и терпеливым. Это крепкий и сильный духом человек. Я горжусь своим прадедушкой, и буду рассказывать о нём своим детям и внукам.

*Записала Захарова Галина, ученица 8 класса,
со слов бабушки Захаровой (Кудриной) Н. Г.,
Великоречанина Т.В, учитель Кривской СОШ*